Cemunap 11.
3Hakoonpeoenennvie KeaopamuuHnvle hopmoi.

Onpeoenenue. Kpanparndanas GopMa Ha3bIBAETCS HOJIONCUMENbHO
onpedenennoii, eciiu VX + 0: ¢(x) > 0.

Onpeoenenue. Ksanpatnunas GpopMa Ha3bIBAETCA OMPULAMETIBHO
onpedenennoii, eciiu VX # 0: @(x) < 0.

Ecau KBaJApaTU49Hasa Q)opMa HC ABJIICTCA ITOJIOKHUTCIIBHO UJIN OTPHULATCIIBHO
onpeﬂeneHHoﬁ, TO I'OBOPAT, 94TO OHA 06”4820 8”0(1, WJIN 3BHAKOnepemernHa.

HccaenoBanne KBAAPATHIHON (GoOpMBI HA 3HAKOONPEACJICHHOCTDL

1 cnocod - no Kanonuueckomy euoy.

Teopema.

1) KBagpatuuHasi popma IMOJIO0KUTEIBHO OIpeIecHa <>0Ha
HEBBIPOXKAECHHAs U Bce KOA()(DUIIMEHTHI B €€ KAHOHUYECKOM BUJIE
I0JIOKUTEIbHBIC:

(r =r, =dimV).

2) KBagpatuunast ¢popma OTpHUIIATEIBHO ONpEeicHa < OHa

HEBBIPOXKACHHAs U Bce KOA(D(DUIIMEHTHI B €€ KAHOHUYECKOM BUJIE

OTPHUIATCIIBHBIC!

(r=r_=dimV).

2 cnocoo - no kpumepuiro Cuiveecmpa:.

1) KagpatuuHast (opma IOJIOKUTEIBHO OIpEe/icHa <>BCE IJIaBHBIC
(YrJi0BBI€) MUHOPBI MaTPUIBl KBaIPATUUHON (DOPMBI MOTOKHUTEIbHBIE.
2) KBagpatuunas opMa OTpUIIATEILHO ONpeselicHa <>3HaKH TJIaBHBIX
MUHOPOB MaTpPHIIBI KBaJAPaTHUYHON (HOPMBI YepeAayroTCsl, HauWHas C

MHHYCA.



Kputepnii CuiabBecTpa IS TPEXMEPHOro NPOCTPAHCTBA:

4, >0
1) A, > 0 & kBagparuyHas popma IMOJI0KHUTEILHO OIpPEe/IeICHa;
4;>0

4, <0
2) 4, > 0 & xBagparnyHas popma OTPHIIATEILHO ONpeeIcHa;
4;<0

3) BO BCeX OCTANBHBIX CIydYasx KBaapaTuyHas (opma
3HaKOIepEeMEHHas1, WU 00Iero BUa.

OaHUM U3 METO/OB NMPUBEJICHUS KBAAPATUYHON (OPMBI K KAHOHUYECKOMY
BULY SBIIsIETCS Memoo Jlazpanca (METO] BbIJICICHUS MTOJIHBIX KBaJIpaToOB).
B cranpapTHOM citydae MetoA Jlarpanka COCTOUT B MOCEI0BATEILHOM
BBIJICJICHUH TMOJIHBIX KBAJIPaTOB CHAa4Yaja B FPYIINE CIAraeMbIX, COAECPKAIINX
NEPEMEHHYIO X1, 3aTEM COJEPXKAILUX Xo U T.1.

IIpumepsnl. KBagparnunbie OpMBI OT TPEX NMEPEMECHHBIX.

1. (X) = Xlz + X22 + X§ ITOJIOKUTEIBHO OMpEIECIICHA.

2.9(X) =X +X; HEOTPHULATEIBHO OIPEAEICHa, BEIPOKICHHAS.
3. p(X) =X —X; +X; 3HaKOIEepEeMEHHasl.

4, (X) =X X, 3HAKOImEpeMEeHHas, BHIPOKICHHAS.

3amaua Nel
[TpuBecTH KBaApaTUUHYIO GOpMy
@(X) = —4x? — 4x5 — 18x5 — 4x;x, + 8x1x3 — 8x, X3

K KaHOHMYECKOMY BHAYy MeroAom JlarpaHka M yKa3aTb COOTBETCTBYIOILIEE
npeo0pa3zoBaHue KOOPIUHAT, OCYIIECTBISIONIEE TAKOE TPUBEICHUE.

HaiiTu monoXuTenbHbIi U OTPUIIATEIBHBIA UHIIEKCHI, PAHT KBaJAPATUYHON (OPMBI.
HccnenoBarh KBaipaTHIHYO (OpMY Ha 3HAKOOTPEAEIEHHOCTD IBYMsI CIIOCOOAMMU:
10 KAHOHMYECKOMY BUJy U IO KpuTeputo CuibBecTpa.

[Tpumenum meton Jlarpanxka.

@(%) = —(4x% + 4x;x, — 8x1x3) — 4x2 — 18x% — 8x,x3 =



= —((2x)%2 4+ 2 2xyx, — 2+ 2x12x3 + x5 + 4x% — 4x,x3)
+ (x5 + 4x5 — 4x,x3) — 4x% — 18x% — 8x,x3
= —(2x; + X, — 2x3)% — 3x2 — 14x% — 12x,x3 =
= —(2x; + x, — 2x3)% — 3(x5 + 4x,x5 + 4x3) + 12x2 — 14x3 =
= —(2x1 + x5 — 2x3)% — 3(x; + 2x3)* — 2x3 = —y{ — 3y; — 2¥3,

yl - le +x2 - ZX3

rae Y, =X, + 2x3  — npeobpa3oBaHUe KOOPAWHAT.
Y3 = X3
X1 Y1
Ecnu P - maTpuiia nepexojia K HoBomy 6asucy, To | X2 | = P | Y2
X3 Y3
2 1 -2
IMostomy P71 ={0 1 2 | Haiiném P:detP =2wu
0 0 1
1/2 — 1/2 2
P=lo 1 =2
0 0 1

Wnu BeIpa3uM NEPEMEHHBIE X; YEPE3 V;.

CnenoBarenbHO, (HOPMYIIBI IPEO0OPA30BAHKS KOOPAUHAT UMEIOT BU]T

1 1
X1=5Y175Y2 123
X2 =Yz — 2Y3
X3 =3
WTak, KAHOHMYECKUH BUJ KBaapaTHuHOM Gopmbl @(X) = —y?Z — 3y2 — 2y2.

[To kaHOHMYECKOMY BH1y ONPEIEISIEM PAHT KBAAPATUYHOU POPMBI — KOJIMYECTBO
KBaJpaToOB B KAHOHUYECKOM BUJIE, OJI0KUTEIBHBIN HHIEKC — KOJIUYECTBO
KBaJIpaTOB C MOJIOKUTEIBHBIMU KO3(pPUIIMEHTaMU, OTPULIATEIbHBIA HHACKC —
KOJIMYECTBO KBAJAPATOB C OTPULIATEIBHBIMU KO3(PPUIIEHTaMU:

r=3,i, =0,i_ = 3.

HccenemyeM Ha 3HaKOOIIPEAEIEHHOCTD 110 KAHOHUYECKOMY BUAY:
i_=3=dimlL =3,
3HAYUT KBaJpaTu4Has (popma SBISETCS OTPULIATEIBLHO ONPEIEICHHOM.

HccnenyeM Ha 3HAKOOMPEAEIEHHOCTh C TOMOIIIbIO KpuTepusi CHiibBeCTpa.
Boinumem MaTpuily JaHHOW KBaapaTUUHON (HOpMBbI
@(%) = —4x? — 4x5 — 18x3 — 4x;x, + 8x,x3 — 8x,X3



—4 -2 4
A=(-2 -4 -4
4 —4 —18

H BBIYUCIIUM I'JIABHBIC MUHOPBI MATPUILIbI

A]_: _4,
42y
n=[2 Tl=12
-4 =2 4 2 1 2 0 -3 -2
Az=1-2 —4 —4|= 81 2 21=8[1 2 2 |=-24<0.
4 -4 -18 2 -2 -9 0 -6 -—13

3Haku raaBHBIX MUHOPOB A< 0,A,> 0,A3;< 0, mo kputepuro CunibBecTpa 3To
O3HAYaeT, YTO KBaJpaTudHas popma SBISETCS OTPULIATETHLHO OMPEICIICHHOM.
3ajava pelieHa.

3agaua Ne 2 B mpocrtpaHcTBE reoMeTpUyYecKuX BEKTOpOB V3 1aHa
kBagpatudHas Qopma @(X) = x;X, + x; X3 + x,x3. IlpuBectn €€ K
KaHOHMYECKOMY BMJly U 3amucaThb COOTBETCTBYIOIIEE IpeoOpa3oBaHUE
KoopauHat. OnpenenuTs paHr U MHAEKCH UHEepIUH (popmbl. ONpenenurs,
KaKasl IOBEPXHOCTH OINPEAEISIETCS YPABHEHHEM  X1Xp + X1X3 + Xpx3 = 1.

Pemenue. B nanHOM KBajgpatuuHOM ¢GoOpMe OTCYTCTBYIOT KBaJpaThl
IIEPEMEHHBIX, IT0ATOMY METOJ JlarpaHxa He IPUMEHUM.

[IepenéM K HOBBIM KOOpAMHATAM

X2 =YV1— Y2

{x1 =Yyt
X3 = Y3

TOT/Ia KBajipaTuyHas (hoopMa neper€T B KBaApaTUIHyo GopMy

9 =1 +y2) 01 —y2) + (1 +y2)ys + (1 —y2)ys =
= y? — y2 + 2y,y; = [BBlAeNINM NOJHBIN KBaZpaT]| =

= +y3)* -y —y5=

Zy=y1+Yy;3
= |nepeiiéM K HOBbIM KOOpAMHATaAM Zy =Y, =
Z3 = Y3

— 52 2 2



OT0 KaHOHWYECKUI BU KBaJApaTHUHOH Qopmbl. [IpeobpazoBanue
KOOpPJMHAT

X1 =21 — 2y —Z3
Xy =271+ 2y — Z3,
x3=Z3

OnpenenuM paHT U UHIAEKCHI MHEPLIMK KBApaTUIHON (HOPMBI 110 €€
KaHOHUYECKOMY BUJY U UCCIEAYeM KBaJpaTuuHyio popmy Ha
3HAKOOMpPEIEIEHHOCTD:

r =23,
i+ =1+ dimvg,,

i_ =2 % dimV,,

HccnemyeM Ha 3HAKOONPEAEIEHHOCTh C TOMOIIbIO KpuTepusi CHIIbBECTpA.
BrimnuiieM MaTpuily JaHHOM KBaapaTU4IHON (HOpMBI
p(%) = —4x? — 4x3 + 2x3 — 4x,x, + 8xyx3 — 8x,x3

H

0

N RN -
Nl—= © N =

Y BBIUMCJIMM TJIaBHBIE MUHOPBI MAaTPUIIbI
A=0
[To xputepuro CunbBecTpa 3TO 03HAYAET, UTO KBaJ[paTU4HAs (popMa He SBIIACTCS
3HAKOOIPEACIEHHOM.
3agaya peleHa.

Teneps pazOepéMcs, KaKyro MOBEPXHOCTH BTOPOTO PO ONPEIEISET
ypasHenue @(x) = 1.

Jns ynoOGctBa nepeo003HaunMM KOOPAMHATHI Ha MIPUBBIYHbBIC TS
TE€OMETPUYECKOTO CITydast

1 = X,Zy) =Y,Z3 = Z,
TOrJla ypaBHEHHE NpUMeT BUa x2 — y2 — z2 = 1,

DTO ypaBHEHHE OIPEACIIICT B TEOMETPUUECKOM ITPOCTPAHCTBE
JIBYTIOJIOCTHBIM TUIIEPOOJIOU]I.



3amaua Ne3 Ilpu kakoM 3HAYEHUH TIapaMeTpa a KBajgpaTudHas popma
Q%) = x% + 2x,x, + 2x2 + 2ax,x; — 3ax3
TIOJIOKUTENBLHO OnpeseneHa’?

Pemenue: BoinuieM MaTpuily KBaApaTUYHON (GOPMBI:

1 1 0
A=(1 2 a )
0 a —-3a

N UCCIICAYCM €C 110 KPUTCPHUIO CI/IJ'II)BCCTpa. Berurcinm riiaBHbIe MHUHOPBI:
1 1
A=1,A,= |1 2| =1,

1 1 0 1 1 0 1 a
b=l1 2 al=l0 1 a|=| % |=-3a-a
0 a —3a 0 a —3a

CornacHo kputeputo CuiabBecTpa, KBaJgpaTuyHas Gopma mojIoKUTETBHO
ompeJiesieHa TOrAa U TOJIBKO TOT/a, KOT/ia BCE TJIABHbIE MUHOPBI MOJOXKUTEIbHBL. B
HaIllEM CITy4ae MUHOP

As=-3a—a’>0=a(a+3)<0=a€e(—3;0)

OTBeT: KkBagpaTuyHas (hopma MoJOKUTEITHLHO OIpeesieHa MPU

a € (—3;0).

4. ViccnenoBaTh KBafpaTHIHYI0 GOpMy Ha 3HAKOONPEEIEHHOCTh B 3aBUCHMOCTH
OT mapamerpa a .
() =(a+ Dx2+2(a+ 1)x;x, — 2x1x3 + 6ax? — 2x,x3 + x32

a+1 a+1 -1
A=la+1 6a -1
-1 -1 1
HccnemyeM Ha MOJOXKUTENBHYIO ONPEACIICHHOCTD.

Mi=a+1>0npua > -1,

_la+1 a+1]_ , , (2 — £,2 _
2_|a+1 6a =6a“+6a—(a“+2a+1)=5a“+4a—1,
a< -1
My >0mpu| 1,
5
a+1l a+1 -1
My=| 0 sa-1 0|=Ga-D|*t TH=(Ga-1a
—1 1
-1 —1 1
a<0
M5 > 0 npu a>L
5

1
Clie[0BaTeNbHO, KBaApaTHIHAs (hOpMa OIOKUTEIBHO OpeaeieHa mpu & ~ =

HccnemyeM Ha OTpUIATEIBHYIO ONPEAEIEHHOCTb.
Mi=a+1<0mpua< -1,



a<-—-1
M, > 0 nipu a>§’
M3<0np1/10<a<§.

CrnenoBaTenbHO, KBaApaTU4Has (popMa HU IPU KAaKOM 3HAUEHUU IapaMeTpa a He
MOJKET OBITh OTPHUILIATEIBHO ONPEACTIECHHOMN.

3agaua Ned
HccnenoBath T NOBEPXHOCTH, 3aJJaHHON ypaBHEHUEM

4x2 + 2x1xy — 8xyx3 — szz — 4x,x3 + 2ax2 =1

B 3aBUCMMOCTH OT 3HAYCHHUA IIapaMeTpa d.

Pemenue. [IpuBeaém kBagpaTuunyto GopMy K KAHOHUYECKOMY BHIY METOJIOM
Jlarpanxa

4x? + 2x,x, — 8x1X5 — szz — 4x,x5 + 2ax% =

1 3
=4 (x12 + 5 XX — 2x1x3) — szz — 4x,x3 + 2ax3 =
, 1 1 2y 1, .

=4(x7 +2x; (sz — x3> + (sz - x3) 2% + 2x,x3 — 4x3 —
3 > 2
—sz — 4x,x3 + 2ax5 =

1 2

= 4(x1 R x3) — X2 — 2x,x3 — 4x2 + 2ax3 =

1 2
=4 (xl R x3) — (xy + x3)% — 3x% + 2ax2 =

L 2
=4 (xl +2x; — x3) — (x, + x3)% + (2a — 3)x2

BBeném HOBBIE KOOPIUHATHI

1
x=x1+sz—X3

Y =X + X3
Z - X3
TOT/Ia ypaBHEHHE MOBEPXHOCTH BTOPOIO TOPAAKA IPUMET BHJI

)

4x%2 —y?2 + (2a — 3)z* = 1.

3amMeTHM, 4TO KAaHOHUYECKUI BUJl 3aBUCUT OT CIIocO0a MPUBEACHUS KBaIPAaTUYHON
¢dopMmbI k TakoMy BuAy. Ho BaxHBIM sIBIIsieTCS (aKT, UTO OCTAIOTCS HEM3MEHHBIMU
XapaKTePUCTUKHU KBAAPATUYHON (DOPMBI, @ UMEHHO PaHT — KOJIMYECTBO KBaIpaToB



B KAHOHMYECKOM BH/JIC, TTOJIOKHUTEIIBHBIA HHIEKC — KOJIMYECTBO KBAJAPATOB C
TUTFOCOM, Ml OTPUIIATENIbHBINA HHACKC — KOJIMYECTBO KBAIPATOB C MUHYCOM.
[IpomomkuM rccieoBaHNE THIIA IIOBEPXHOCTH B 3aBUCUMOCTH OT XapaKTEPUCTHK
bopMBI.

1) Eciu 2a — 3 < 0 = MO0HO 0603Ha4uTh 2a — 3 = —f%, # 0, Torna
YpaBHEHUE TIOBEPXHOCTH MPHUMET BH/IT

4x2 _ yZ_BZZZ =1
U TO YpaBHEHUE 33/1a€T B TCOMETPUUECKOM ITPOCTPAHCTBE JBYIOJIOCTHBIN
TUIepOOJIOnI.

2) Ecmu 2a — 3 = 0 = ypaBHEHHE IPUMET BH/T
4x2 —y?2 =1
u Oyzaer omnpenenars IWIMHIPUYECKYIO IOBEPXHOCTh (a HMEHHO
TUIIEPOOJINUECKYIO)

3) Eciu 2a — 3 > 0 = M0HO0 0603Ha4uThL 2a — 3 = B2,8 # 0,
TOT/Ia ypaBHEHHE NPUMET B
4x% — y2+B2%z2 =1
u GyJeT 3a1aBaTh B IIPOCTPAHCTBE OJHONOIOCTHBIN THIEPOOIOUI.
3a1aua MOJTHOCTHIO PelIeHa.

3agauu 111 CAMOCTOSATEIIBHOTO PEIICHUS:
1. B 3aBucumMocTM OT 3Ha4Yy€HUW TMapaMeTpa a HUCCIAEAOBaTh THII
MMOBEPXHOCTH, 33JITAaHHOW YpaBHECHUEM
X2 — 6x1%, + 2x;X3 + X5 — 2x,x3 + 5axt =1

2. UccnenoBath KBagpaTuuHyto (opMy Ha 3HAKOOIPEAEIEHHOCTh B
3aBHCHMOCTH OT 3HAYCHWUSI ITapameTpa a
@(%) = x? + 2x,x, + 6x;X3 + 5x% + 2x,%5 + a - x2.

3. 3amava TumoBoro pacuéra 2.12.



